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RESOCONTO

Qui trovate l'ordine del giorno della seduta.
Il Presidente De Tollis, dopo aver preso atto dell'assenza giustificata del consigliere 
Monti (Lega Nord) dà l'avvio al Consiglio comunale con il punto 1 dell'O.d.G.: 
svolgimento interpellanze ed interrogazioni.

Prende la parola il consigliere Padovani (Lega Nord) che legge un'interpellanza 
relativa al degrado del Camper Service di Via Proventa, attualmente inagibile e 
recintato a seguito di atti di vandalismo, in cui si chiede se l'amministrazione ha intenzione 
di ripristinare questo servizio fondamentale per i cittadini e per i turisti.
Risponde l'Assessore ai Lavori Pubblici Claudia Zivieri che dichiara di essere al corrente 
della situazione e di stare valutando il ripristino del Camper Service insieme al 
rappresentante locale dell'Associazione camperisti, nonché la creazione di una nuova area, 
in vista anche dell'imminente raduno dei camperisti che si terrà in città l'11-12-13 Giugno, 
date per le quali il Comune si impegna ad aver risolto il problema. 
Riprende la parola il consigliere Padovani che ribadisce la posizione espressa in 
precedenza e la richiesta di rendere operativo e disponibile per la collettività il Camper 
Service quanto prima possibile.

Si passa alla seconda interpellanza del consigliere Liverani (Lega Nord) sul degrado 
nell'area nomadi di Via Corleto. Dopo aver descritto la situazione, il consigliere 
chiede in che modo l'amministrazione intende sanare la situazione.
Risponde l'Assessore alle Politiche Sociali Antonio Bandini che dichiara di aver preso 
visione della situazione ma di non poter rispondere immediatamente, essendo il problema 
in fase di studio e valutazione, ma tra qualche giorno in forma scritta.
Il consigliere Liverani si dichiara speranzoso a riguardo.

La parola passa al consigliere Bucci (UDC) che presenta un'interpellanza a riguardo 
della situazione OMSA e dell'interessamento di una ditta abruzzese 
all'acquisto dello stabilimento faentino.
Il consigliere dice di aver appreso ciò dalla stampa e da facebook e chiede più chiarezza 
e più informazione da parte dell'Amministrazione su temi così importanti per 
la cittadinanza.
Risponde il Sindaco Malpezzi che dichiara di capire l'esigenza di un’informazione chiara 
sull'argomento ma allo stesso tempo ribadisce l'impossibilità di sbandierare in piazza 
queste delicate trattative anche per una questione di sensibilità nei confronti dei
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lavoratori.
Dichiara di aver incontrato tre giorni fa il responsabile del famoso gruppo facebook a 
difesa delle lavoratrici OMSA, che si è presentato accompagnato da due emissari di questa 
società che a metà Marzo aveva fatto pervenire, per conoscenza a tutte le istituzioni 
coinvolte, una lettera in cui comunicava il proprio interesse a rilevare l'azienda. 
Una lettera del tutto interlocutoria, continua il Sindaco, una trattativa tra privati in cui 
l'amministrazione non può intromettersi.
Malpezzi ricorda che l'unico organo deputato a vagliare e verificare la validità e la 
sostenibilità nel tempo delle proposte di acquisto o riconversione dello stabilimento, è il 
Tavolo Nazionale costituito presso il Ministero dello Sviluppo Economico, come è stato 
anche ribadito nell'incontro agli esponenti della società interessata.
La prima riunione del Tavolo per valutare l'ipotesi di riconversione avverrà il 13 Maggio a 
Roma.
Malpezzi dichiara che le notizie uscite sulla stampa che parlavano di insabbiamenti delle 
proposte erano riportate in maniera non corretta, non essendoci assolutamente nessun 
tipo di insabbiamento da parte dell'Amministrazione.
Il consigliere Bucci riprende la parola per augurarsi che il Sindaco, dopo il 13 Maggio, 
voglia fare una relazione in Consiglio Comunale sull'esito dell'incontro.

Si passa al punto 2 dell'O.d.G.: la questione della TIA (Tariffa Igiene Ambientale).
Viene aperta la discussione e prende la parola la capogruppo del Pd Callegari che illustra, 
in accordo con tutti i capigruppo, il lavoro svolto alla riunione degli stessi.
Il 22 Aprile scorso durante la conferenza capigruppo il Dottor Ronchini, per conto del 
Sindaco e della Giunta, ha presentato un ordine del giorno molto documentato in merito 
alla tariffa di igiene ambientale, che è stato discusso e rivalutato alla successiva conferenza 
dei capigruppo del 26 Aprile scorso. Nei giorni trascorsi tra una riunione e l'altra si è 
venuti a conoscenza di un'iniziativa parlamentare di un esponente del Pdl (Leo) 
che ha presentato un emendamento sulla questione dei famosi rimborsi e sulla natura 
tributaria o no della TIA. 
Questa iniziativa, continua la Callegari, ha prodotto una risposta in commissione finanza e 
l'impegno da parte del governo a mettere ordine in questa complessa e articolata materia 
con una conclusione positiva.
Alla luce di queste informazioni l'O.d.G. è stato limitato e promosso nella 
veste attuale che tutti i consiglieri hanno avuto modo di poter leggere.
La Callegari dichiara infine di dare per letto l'O.d.G. e che il gruppo PD voterà a favore.
Lo stesso fa la capogruppo della minoranza Ridolfi (PDL).
Si passa alla votazione palese per alzata di mano.
All'unanimità viene approvato l'O.d.G.

Si passa al punto 3: nomina e  designazione dei rappresentanti del Comune 
preso enti, aziende ed istituzioni.
Il documento che viene stilato ad inizio legislatura, dichiara De Tollis, è stato nella 
conferenza capigruppo, modificato rispetto a quello dell'amministrazione precedente.
Si apre la discussione e prende la parola la capogruppo Ridolfi (PDL) che ricorda la 
proposta, rispetto alle linee guida del documento, del consigliere Montanari (Fatti 
Sentire), che durante la conferenza capigruppo aveva avanzato indicazioni che 
riguardavano l'inopportunità di nominare per più di due volte le stesse persone 
negli stessi enti o aziende od istituzioni, così come il limitare la presenza, se 
possibile, ad un solo incarico.
Prende la parola la Callegari (PD) che si rallegra per le modifiche positive fatte al 
documento, soprattutto l'inserimento della norma relativa al fatto di poter incontrare



annualmente i designati nominati negli enti a riferire del loro operato nella 
conferenza capigruppo.
Prende la parola il capogruppo Montanari (Fatti Sentire) che apprezza lo sforzo per aver 
leggermente migliorato il documento d'indirizzo e ribadisce, come detto in precedenza 
dalla Ridolfi, le due proposte fatte in riunione capigruppo da Fatti Sentire: no 
alla nomina per più di due volte della stessa persona negli stessi enti, no al 
doppio incarico.
Si passa alla votazione palese.
Viene approvato e reso immediatamente eseguibile l'O.d.G.

Si passa al punto 4: fondo per attività istituzionali dei gruppi consiliari.
Una delibera annuale anche in questo caso leggermente modificata in conferenza 
capigruppo, dichiara De Tollis, rispetto alla precedente amministrazione.
Le somme, stabilite secondo Statuto, sono divise al 60% in maniera paritaria tra tutti i 
gruppi e per il rimanente 40% a seconda della consistenza numerica dei gruppi medesimi.
Viene aperta la discussione.
La Ridolfi per evitare qualsiasi dubbio dichiara. “Facciamo veramente un certo lavoro con 
un filo di risorse.”
De Tollis legge le cifre:

Totale somma iscritta al bilancio: 2.020 Euro
per tutto l'anno, per tutti i gruppi.

il 60% corrisponde a 173,14 Euro per ogni gruppo.

Il 40% rimanente viene così suddiviso:

PD (15 consiglieri)  575,95 Euro
Insieme per Cambiare (2 cons.)  227 Euro
IDV (1 cons.)  200,7 Euro
Lega Nord (5 cons.)  307,79 Euro
PDL (4 cons.)  280,86 Euro
Fatti Sentire (2 cons.)  227 Euro
UDC (1 cons.)  200,7 Euro

De Tollis ricorda che per tutti i gruppi consiliari le sale comunali sono a disposizione 
gratuitamente per iniziative di carattere politico ed è inoltre a disposizione un pc portatile 
per ogni capogruppo.
Il capogruppo Bucci (UDC) interviene sottolineando la necessità di uffici consiliari in cui 
sia possibile disporre di più privacy e di più tranquillità rispetto alla situazione attuale.
Un'esigenza riportata più volte durante questi anni.
De Tollis risponde che più che delle sale e degli uffici nuovi si cercherà di lavorare sugli 
esistenti per migliorarli secondo la richiesta di Bucci.
Lasi (PD) ribadisce anch'esso la necessità espressa dal consigliere dell'UDC.
Si passa alla votazione palese.
All'unanimità viene approvato e reso immediatamente eseguibile l'O.d.G.

Il Presidente De Tollis dichiara chiusa la seduta.



COMMENTO

Giovedì 29 Aprile, ore 20.30.
Terzo Consiglio Comunale.

E' ancora presente un po' di pubblico.... e questo è positivo.

Posizioniamo, come ormai consuetudine, la nostra telecamera e cominciamo a 
riprendere.
Qui trovate il primo di 4 video della seduta.

Come già detto, la scorsa settimana abbiamo consegnato la mozione per 
l'inserimento nel sito web del Comune della diretta streaming dei consigli 
comunali e delle commissioni permanenti pubbliche.
Siamo fiduciosi che presto non ci sarà più bisogno di riprendere le sedute con la nostra 
telecamera....un po' di lavoro in meno.....

Si parte con le “classiche” interpellanze della Lega... 
A proposito di Lega, ci auguriamo che i consiglieri Minardi e Fantinelli non sentano più 
d'ora in avanti la necessità di parcheggiare il "macchinone" in Piazza sotto la scalinata del 
Comune..... con il parcheggio a trenta metri..... vergognatevi!

Si passa poi all'interpellanza sull'OMSA del consigliere Bucci.
Il Sindaco risponde abbastanza chiaramente.
Anche noi ci chiediamo come andrà a finire.
Siamo molto preoccupati per il futuro delle lavoratrici dello stabilimento 
faentino e per le voci circolate qualche tempo fa riguardo alla possibile 
destinazione dell'ex OMSA ad una sorta di essiccatoio per la pollina.
Possibilità che ci vede assolutamente contrari.
Su questo argomento avremo modo di lavorare all'interno del Consiglio Comunale.

Il primo punto dell'O.d.G. è quello sul tema della TIA (Tariffa Igiene Ambientale).
Il documento iniziale proposto al Consiglio è stato poi modificato causa l'iniziativa del 
parlamentare Leo del PDL, che con il beneplacito della Lega, ha bloccato i 
rimborsi (leggete qui).
L'ennesima vergogna.
L'O.d.G. viene approvato quindi in una forma forzatamente diversa e limitata.

Si passa alle nomine e alla designazione dei rappresentanti del Comune 
presso enti, aziende od istituzioni.
Il nostro capogruppo Montanari esprime le sue proposte, che anche la Ridolfi 
(PDL) si augura vengano prese in considerazione,: no alla nomina per più di due 
volte della stessa persona negli stessi enti o aziende e no al doppio incarico.
In Consiglio non c'è una risposta, rimane valido quello che ci è stato detto nella riunione 
dei capigruppo: le modifiche richieste devono essere elaborate, mancano 
elementi oggettivi per modificare il documento di indirizzo. 
Speriamo bene....anche se qualche dubbio ce l'abbiamo.....

Si passa al punto sui fondi per i gruppi consiliari per attività istituzionali.
In conferenza capigruppo il nostro Montanari aveva proposto di destinare l'intera
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somma di 2.020 Euro, spettante per legge e da dividere tra tutti i gruppi consiliari, per 
un'iniziativa intelligente che coinvolgesse i cittadini condivisa tra i tutti i 
gruppi, vista l'esigua somma e vista la natura pubblica della stessa.
Naturalmente non viene accettata per i più svariati motivi...

Ed ogni gruppo si prende il suo fondo.

Noi come Lista Civica Fatti Sentire abbiamo diritto a ben 227 Euro... e vai!!!
In periodo di crisi non si butta via niente.
Avremo modo di utilizzarli al meglio.

L'appuntamento è per Martedì 11  Maggio ore 20.30, dove forse nell'ordine del giorno 
si discuterà anche della nostra mozione “Trasparenza in Consiglio Comunale”.


